



Голос Времени

14 ИЮНЯ

СРЕДА 2006

ИЗДАЕТСЯ С 16 МАРТА 1971 ГОДА

№ 47 (6704)

ИНДЕКС 54022

Общественно - политическая газета Кировского района Ставропольского края

В ЛЕТО - С НОВЫМИ КРАСКАМИ



Лето, особенно для образовательных учреждений, как известно, страда ремонтная. В этом году одними из первых приступили к ней в детском саду «Веселый улей» станицы Старопавловской.

Обновили все, начиная от пяти групповых комнат. Здесь, вестимо, помогли родители: не только покупали обои, потолочную плитку, краску, но и помогли все это пустить в дело.

Засучили рукава и все 28 сотрудников детского сада, ведь ремонтировались не одни группы, но и все остальное: коридоры, рекреации, изостудия, кухня, прачечная. Сделать все это уютным, теплым и не похожим друг на друга помог тонкий вкус художника Веры Гаспаровой. 60 тысяч рублей выделила на ремонт администрация района, еще 15 - Павловский отдел. В результате таких плодотворных совместных усилий всего за две недели «Веселый улей» заблестел новыми красками и с пятого июня начал летний сезон.



Сообщает пресс-служба губернатора Награды соцработникам

В г. Ставрополе состоялось собрание, посвященное Дню социального работника, где за высокий профессионализм и милосердие около 600 соцработников края награждены медалями, орденами и почетными грамотами. В нем принял участие губернатор Александр Черногоров.

Сегодня более 10 тыс. представителей данной сферы Ставрополья оказывают услуги пожилым и инвалидам, многодетным и неполным семьям, безнадзорным детям и другим слоям населения. Особо губернатор отметил, что в Ставропольском крае переход к «монетизации» льгот прошел без особых социальных волнений, организованно и последовательно.

В то же время А. Черногоров подчеркнул, что далеко не все проблемы в социально-трудовой сфере края решены. По его мнению, требуют безотлагательного решения вопросы профилактики сиротства, безнадзорности и беспризорности, правонарушений среди несовершеннолетних. Больше внимания надо уделить созданию учреждений социального обслуживания семьи и детей, повышению престижа семьи и материнства. Губернатор предложил учредить в Ставропольском крае медаль «Материнская Слава» трех степеней для награждения матерей, родивших и воспитавших трех и более детей.

Встреча с сенатором

Губернатор Александр Черногоров принял члена Совета Федерации Федерального Собрания РФ Анатолия Коробейникова. Сенатор рассказал главе края о работе, проделанной с 20 марта по 31 мая 2006 года.

За этот период А. Коробейников направил письмо министру сельского хозяйства А. Гордееву об осуществлении поддержки отраслям плодородства и виноградарства края в виде субсидий в размере 225 рублей на 1 гектар многолетних насаждений. Директору Департамента инвестиционной и инновационной политики Министерства промышленности и энергетики РФ направлены разработки Ставропольского инженера Г. Дергалёва по теплоэнергетической установке в целях реализации программы «Энергосбережение» и т.д.

Сенатором получен положительный ответ на просьбу продолжить строительство учебного корпуса Ставропольского государственного университета.

А. Коробейников провел официальные встречи с парламентариями и деловыми кругами Японии и Китая, где речь шла о работе зарубежных бизнесменов на концессионной основе в районах Сибири и Дальнего Востока, встретился с парламентариями Ливана и делегацией Палаты депутатов Герцогства Люксембург, а также принял участие в работе весенней сессии ПАСЕ в Страсбурге и выступил на Форуме в Пятигорске по проблемам законодательного обеспечения безопасности Северо-Кавказского региона.

Негромкая дата

10 июня стражи порядка отметили День образования пресс-служб и подразделений общественных связей в системе МВД. Первые такие подразделения в структуре Российской милиции появились 23 года назад. Сегодня отдел информации и общественных связей есть практически в каждом районном подразделении внутренних дел, есть он и у нас в районе.

Первый пресс-секретарь появился в Кировском ОВД в октябре 2002 года. Стала им профессиональный журналист Светлана Маслюкова. В 2003 году ей уже было присвоено звание лейтенанта, в этом же году она стала редактором созданной при отделе газе-

Первый пресс-секретарь Кировского ОВД

ты «Закон и порядок». Первый номер газеты появился в ноябре, ко Дню российской милиции. С тех пор вышло в свет уже 15 номеров. Кроме того, Светлана активно сотрудничает с газетой «Милиция Ставрополья», районной газетой «Голос времени». Ее задача - не только своевременно информировать общественность о результатах работы районного отдела внутренних дел, но и поддерживать связь с общественными организациями, религиозными объединениями. Словом, круг обязанностей достаточно широк.

Насколько успешно удастся Светлане с ними справиться, свидетельствует хотя бы тот факт, что она является лауреатом Всероссийского конкурса «Щит и перо», где в номинации «Женщина с характером» заняла первое место. За лучший материал ее наградили цифровым фотоаппаратом.

Сегодня С. Маслюкова уже старший лейтенант, кроме того - член Союза журналистов России. Мы искренне поздравляем коллегу, желаем дальнейшего профессионального роста.

(Соб. инф.)

Клубничные секреты

В СПК «Советский» состоялся краевой семинар по теме «Современная технология производства ягод и посадочного материала - земляники». В нем приняли участие руководители и главные агрономы плодородческих хозяйств края, специалисты ССПК «Сады Ставрополья» и отдела координации, развития и господдержки земледелия министерства сельского хозяйства края.

Открыл семинар исполнительный директор ССПК «Сады Ставрополья» Николай Цындрич. О достижениях и перспективах развития Кировского района рассказал заместитель главы администрации Василий Мороз, о производственном и финансовом состоянии СПК «Советский» говорил его директор Яков Щукин. С интересом прослушали участники семинара выступление главного агронома СПК «Советский» Владимира Никулина, который поделился опытом, накопленным в технологии производ-

Дела крестьянские

ства ягод и посадочного материала. Выступил также менеджер фирмы «БАС» Виктор Баранов. Затем состоялась практическая часть семинара. Гости осмотрели производственные плантации земляники в первой и второй бригадах. Пояснения по всем вопросам давал Владимир Никулин. Затем состоялось подведение итогов, где была дана высокая оценка коллективу СПК «Советский» по выращиванию ягод и посадочного материала.

(Соб. инф.)

План первоочередных действий губернатора

Дорогой водопровод

Планы первоочередных действий губернатора давно стали привычными для жителей Ставропольского края. В прошлом году План был профинансирован в общей сложности на 155,3 процента, это очень хороший показатель.

В этом году на реализацию Плана-2006 намечено потратить 8102731 тысячу рублей. Средства набегают из федерального, краевого, муниципальных бюджетов и других источников. Есть в Плате и Кировский район. Так, в поселке Фазанном продолжит строительство неполной общеобразовательной школы, в городе Новопавловске - реконструкция водопроводных сетей. Кроме того, будут построены две артскважины, в п. Фазанном и селе Горнозаводском. На последнюю потратится даже федеральный бюджет, выделив 3256 ты-

сяч рублей, еще 1244 тысячи рублей добавит край. Остальные объекты финансирует Министерство жилищно-коммунального хозяйства, строительства и архитектуры Ставропольского края, выделяя в общей сложности 6952 тысячи рублей, из них львиная доля - 6332 тысячи - на водопроводные сети. Меньше всего - 200 тысяч - достанется школе.

Появились в Плате и мероприятия, предлагаемые в рамках реализации приоритетных национальных проектов в области здравоохранения, образования, строительства жилья и сельского хозяйства. Среди них, в частности, мероприятия по стимулированию инновационных программ и поощрению лучших учителей края, доплата за классное руководство. Естественно, финансирует все это федеральный бюджет.

(Соб. инф.)

В Госдуме края

Землю - крестьянам

Состоялось очередное заседание Госдумы края. Первым был рассмотрен вопрос об основных направлениях промышленной политики на территории края на период до 2010 года.

Одним из наиболее активно обсуждаемых стал вопрос об исполнении бюджета края за первый квартал 2006 года. Депутаты проявили обеспокоенность положением дел с акцизными сборами от реализации алкоголя и нефтепродуктов, которые оказались весьма низкими.

Речь шла и о земельных долях, которые их владельцы - бывшие колхозники, работники совхозов и другие категории сельских жителей - отдали в аренду, не реформировав впоследствии по требованиям российского законодательства. По действующему закону, такая земля, не выделенная в конкретный участок, с 28 января 2007 года переходит в доверительное управление арендатору. На практике же это может привести к ее потере собственниками. Народные избранники Ставрополья уже направили в федеральный парламент законодательную инициативу, которая нацелена на изменение ситуации, и далее намерены содействовать решению проблемы в интересах жителей края.

Рассмотрено финансирование строительства объектов социальной сферы, а также законопроекты социальной направленности. В частности, принят закон о патронатном воспитании детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей. Депутаты также утвердили проект закона, предоставляющего муниципалитетам отдельные полномочия по социальной поддержке детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей.

На заседании был принят в первом чтении проект закона о выборах депутатов краевой Думы.

Вынесенный же на рассмотрение парламентариев законопроект о создании Общественной палаты Ставропольского края не набрал необходимого количества голосов и был отклонен.

◆ Национальный проект: «Образование»

То ли еще будет...

Ну, позиция официальных лиц понятна: о нацпроекте, как о покойнике, либо хорошо, либо ничего. А вот что думают те, ради кого эти проекты затеваются? Прежде всего — сами учителя. Насколько эта тысяча решила их проблемы и как ее надо отработать? Каким они представляют себе получателя ежегодной стипендии (или, как сейчас модно говорить, гранта) в сто тысяч рублей?

Чтобы мнение получилось предельно откровенным, придется оставить его анонимным. Итак...

Где был Вася?

Да, с 1 января я получаю доплату за классное руководство. Только «на руки» выходит не тысяча, а — минус все налоги и отчисления — 860 рублей. Это при условии, что в классе не меньше 25 учеников. Если меньше, за каждого минусуют еще сорок рублей.

Отрабатывать приходится в первую очередь огромным количеством писанины. Пишутся план воспитательной работы и так называемая «учебная модель», где подробно расписывается каждый день, что делали, были ли Петя с Васей, а если не были, то почему. На каждого ребенка совместно с психологом заполняется личная карточка здоровья.

В принципе работа эта велась и раньше, просто сейчас за нее хотя бы платили. Сколько — это другой вопрос. Сравнить с доплатами врачам — разница ощутимая. Конечно, приятно, что на образовательные решили обратить внимание. Хочется только, чтобы оно было более ощутимым и разнообразным. К примеру, давно пора заняться технической оснащенностью школ.

Что касается претендента на грант — его кандидатуру мы обсуждали на общем подсоведе. В общем-

Вот мы и до родителей дошли. А что они: почувствовали ли на своем ребенке, что его классному руководителю зарплату прибавили? И за какого учителя бы «проголосовали», если бы делать это доверили им?

Когда везде коммерция

Я понимаю так: вы дайте человеку нормальную зарплату и спрашивайте с него. Плохому же работнику никакие доллары не помогут, ими суть человека не изменится.

Что касается лучшего учителя, я знаю одно: он должен быть небезразличным. И не только к своему предмету — можно до безумия любить математику или физику, но при этом не уметь дать элементарные знания детям. Прежде всего надо быть небезразличным к ним, детям, и помнить: ты пришел в школу не просто отвести положенные «часы». Когда я училась в школе, наша математичка делила весь класс между сильными учениками. Чтобы отработать свою «пятёрку», такой ученик должен был натаскать всех остальных. Не могу сказать, что тогда мы были от этого в восторге, но система работала, математику мы знали. Кроме того, она ведь и сама тратила на нас дополнительное время. Сегодня попробуй подойти к учителю с просьбой объяснить что-то после урока — чаще всего услышишь «Я свое отработал, на уроке надо слушать».

Сегодня все ставится на коммерческую основу. И везде так. И никакие нацпроекты тут, боюсь, не помогут.

На собрание идти не хочется

Отношение к ребенку доплата-

ми не купишь. У меня двое детей. У старшего раньше был другой классный руководитель. Вот тогда мы все знали о своих детях, знали всех учителей, работавших в классе. Даже если кто-то из них не приходил на собрание лично, наш классный предварительно беседовал с каждым и подробно нам рассказывал, как и почему идет, к примеру, биология у Пети, Вани, Маш.

Порой даже на родительские собрания идти не хочется, потому что почти на каждом — речь о деньгах. Младшему сдала на ремонт класса, охрану и доплату техникке, теперь вот старшему на выпускной надо, а ведь ему еще в этом году поступать...

А какому учителю дать премию, надо у детей спрашивать: они лучше знают.

Что хотят купить за тысячу?

Давайте начнем с суммы. Эта тысяча преподносится как нечто, выплачиваемое с нуля. На самом деле за классное руководство доплачивали и раньше, просто раза в два меньше. Другой момент: у нас обычно, если в одном

Отвечали на вопросы люди разного возраста и образования, живущие в разных населенных пунктах. Но мнения их, как ни странно, совпали в главном: достойная зарплата (а она должна быть именно такой!) способна повысить престиж профессии, но прибавить любви к ней — навряд ли.

Уважаемые читатели, родители, учителя! Можете, у вас другие мысли, поделитесь ими с нами. Да и национальный проект только набирает обороты...

Вопросы задавала Оксана ВОРОПАЕВА.

то, этот человек отвечает нарисованному мной идеальному портрету. А идеал такой: корректный, выдержанный, никогда не оскорбит ученика. Знает свой предмет досконально и может его преподнести. Обладает чувством юмора — в наше время оно очень даже не помешает. Умный, тактичный, обаятельный. Словом, собрание всех совершенств. Еще бы платили так, чтобы не чувствовать себя бедной родственницей рядом с выпускниками, гуляющими в норковых шубках.

Классное руководство?

Ни за что!

Определенный престиж доплата за классное руководство, конечно, дает. Но проблем не решает никаких! Я, например, для себя решил: больше никогда в жизни классное руководство не возьму, ни за какие деньги. Ведь сейчас хорошо себя чувствует тот, кто немножко заигрывает, посмеялся, разошелся, и все доволны. А как только начинаешь требовать, тут же возникают трения — с родителями, с детьми. Сегодня какого учителя любят? Того, кто ставит высокие оценки. За знаниями особо никто не гонится — все знают: при поступлении в вуз все равно плати. А о том, что можно хотя бы потом не платить, забывают.

И потом, страна-то у нас какая, дадут на копейку, а спросят на рубль. Такое впечатление складывается, что сегодня все делается для того, чтобы мы не с детьми работали, а бумаги оформляли. Бумага целый вал, мы тонем в нем! Мы перестали куда-то ездить с детьми. Чтобы «выбить» автобус, нужно столько пройти, что плюнешь и не захочешь ничего. А хорошо работать сейчас легко — оформляя бумаги, и все.

Что премию решили давать, думаю, правильно — стимул тоже. Но хочется, чтобы выбирали объективно и взвешенно, не галопом по Европам. Выбирать должны прежде всего специалисты отдела образования, но, конечно, учитывать мнение коллектива и родителей.

месте прибавляют, в другом отнимают, так что в итоге не то что выиграть — хотя бы не проиграть. А требования все растут, гайки закручивают.

Честно говоря, я вообще не понимаю смысла этой доплаты. Зачем дают эту тысячу: повысить ответственность, усилить заинтересованность или просто компенсировать хлопоты? Какая бы цель ни ставилась, по-моему, ни одна из них не достигнута, ведь в конечном итоге все упирается в конкретную личность и то, как эта личность относится к делу. Вот если сделать классное руководство отдельным «институтом», чтобы человек только этим и занимался, — тогда еще можно о чем-то говорить.

А лучшего учителя я вижу таким: во-первых, «от» и «до» знающий свой предмет; во-вторых, обладающий общей эрудицией; в-третьих, открытый и дружелюбный. Он должен насквозь видеть своих учеников, уметь и спросить, где надо, но в то же время относиться к ним по-отечески. Чтобы не было крика, истерик, брызганья слюной, выставления напоказ — к сожалению, в последнее время это не редкость.

◆ Встреча с кумиром

Цветы той женщине, которая поет



Щедрый май подирил мне еще один праздник-встречу с любимой певицей. Майский вечер в Ессентуках был пропитан ароматом шведских деревьев, прохладой, которой веяло от фонтана в курортном парке. Я бродила по его аллеям, а в кармане у меня лежал драгоценный билет на концерт Аллы Пугачевой.

Алла Пугачева... Она вошла в мою жизнь морозной декабрьской ночью 1982 года. Увидев ее в «Голубом огоньке» и услышав «Мазурку» в ее исполнении, я, маленькая девочка, и не подозревая, какую роль сыграет эта великая женщина в моей судьбе. Ее песня, образ сразу зашли мис в душу. По крупицам я стала собирать весь материал о ней. А как радовалась, когда достала цветную фотографию, аккуратно вырезанную из журнала «Советская женщина». Как реликвией хранил этот снимок и сегодня, часто смотрю на него. Не пропускала ни одной передачи, записывала все выступления: сначала на магнитофон, позже — на видео.

Время шло, я выросла, и во мне еще сильнее вспыхивали чувства к этой певице. Коллекция моя пополнялась. Через журнал «Эстрада и цирк» я познакомилась с многочисленными поклонниками ее таланта, мы подружились, начали общаться в письмах. Со многими я встречалась на концертах Аллы. Побывала почти на всех ее «Рождественских встречах» в Москве, была на концертах в Ростове-на-Дону, Сочи. Все думала, когда же певица придет к нам, на Ставрополье?

И вот дождалась! Гуляла по узкой тропинке парка и все не могла поверить в то, что она рядом, репетирует за стенами концертного зала. Вновь и вновь нащупывала в кармане билет и думала: «Какая она сейчас? Ведь с нашей

последней встречи прошло 14 лет. Сможет ли она, как и раньше, зажечь зал?». Лихорадочно поглядывала на часы, ближе к 19-ти купила букет желто-оранжевых хризантем и переступила порог зала.

В фойе продавали фотографии, плакаты, CD-диски. Я пополнила свою коллекцию и прошла в зал. Мое место было рядом со сценой. Зал постепенно наполнился зрителями, я внимательно их разглядывала. Все они были разного возраста. У многих в руках были красивые букеты цветов. Ровно в семь зал взорвался аплодисментами. Первые аккорды — и на сцену вышла она. «Примадонна!» — прокатилось по залу. А она легко, с улыбкой начала свой концерт. Я же не смогла сдержать слез, следила за каждым движением глаз, рук певицы и не жалела своих ладоней.

В середине концерта Алла Борисовна сошла в зал, ходила вдоль рядов, общаясь таким образом со зрителями. А они дарили ей цветы, фотографировали. И я вручила свой букет любимой певице, постоила с ней рядом до конца песни и... сфотографировала.

Как же быстро пролетело время! На предпоследней песне «Я пою» весь зал встал и до конца концерта слушал певицу стоя. А затем все вместе, в едином порыве исполнили финальную песню «Этот мир».

После концерта я прошла к служебному помещению и еще раз увидела свою любимую певицу, поблагодарила ее за приезд на Ставрополье и за такой чудный концерт.

Домой я возвращалась поздней ночью, за стеклом машины мелькали населенные пункты. Одинокая луна смотрела по сторонам. А я все еще была в зале, где для меня пела любимая певица...

Жанна САВКИНА,

с. Орловка.

◆ В прокуратуре района

Соблюдаются ли наши права?

Одним из важнейших направлений деятельности прокуратуры является надзор за исполнением законов, соблюдением прав и свобод человека и гражданина.

За 5 месяцев 2006 года прокуратурой района проведено 45 проверок исполнения на территории Кировского района трудового, природоохранного, миграционного законодательства, законов о противодействии терроризму, о защите прав несовершеннолетних, оставшихся без попечения родителей, о защите прав потребителей, о лицензировании отдельных видов предпринимательской деятельности, о деятельности судебных приставов-исполнителей.

По результатам выявленных нарушений требований закона прокурором внесено 64 представления а адрес должностных лиц, допустивших эти нарушения; принесено 53 протеста на незаконные правовые акты, подготовлено 34 иска в защиту нарушенных прав граждан, по постановлению прокурора наказаны в административном порядке 32 должностных лица.

117 уголовных дел

Именно столько дел с начала года рассмотрено Кировским районным судом, за май 2006 года — 26. Большинство из них — это уголовные дела, связанные с незаконным оборотом наркотиков и кражи чужого имущества (сотовые телефоны, теле- и видеопаратура, драгоценности).

(Пресс-служба).

◆ Детство

Этот фестиваль художественного творчества детей из социально не защищенных семей проходит в нашем районе в десятый раз. За эти годы в нем приняли участие около тысячи ребят.

Вот и на сей раз без малого сто мальчиков и девочек представили на суд компетентного жюри 51 концертный номер. Звучали номера со сцены большого зала Дворца культуры им. С.М. Романько, а в фойе была оформлена грандиозная выставка рисунков, бисероплетения, шитья и других маленьких шедевров декоративно-прикладного творчества. Выделить что-то особо было необыкновенно трудно, и все же нельзя не назвать уголок для ребенка — уникальную ручную работу воспитанников Старопаповской вспомогательной школы, а также ланно орловчанки Аллены Блажиных, где пасторальный сельский пейзаж был сделан из бисера.

На первый год обращает на себя внимание выступление Насти Ка-

Алло, мы ищем таланты!

линовской из станицы Старопаповской, вместе с группой поддержки исполнившей танец «Непоседа». Орловчане Антон Кила, Настя, Алеша и Катя Глушко и Кристина Черкашина исполнили итальянскую народную песню «Четыре таракана и сверчок».

Стали добрыми друзьями фестиваля и зольнанин Петя Котов и Юлия Гуцина из Комсомольца, они прочитали стихи о дружбе, первой любви.

Очень тепло приветствовали зрители Иру Макаревскую и Лену Опякину, воспитанниц Детского дома, — они пели и читали стихи. Хорошо выступили Ира Мищенко из районного социально-реабилитационного центра «Заря», горнозаводчанки Лия Квелашви-

ли, ученики второй новопаповской школы Виталик Шацкий и Юлия Бакутеева. Юлечка спела задорные частушки.

Впервые приняли участие в фестивале советчанка Анжела Шамало, Сережа Сидоренко из Горнозаводского, Оля Вырыпаева из Зольской и многие другие ребята. Порадовали все — и опытные, и новички. И каждый получил памятный подарок и благодарственное письмо за подписью главы администрации района. После фестиваля ребят ждал шведский стол в кафе «Люкс», из фруктов и сладостей были приготовлены и гостинцы домой.

Финансовую поддержку при подготовке фестиваля оказали администрация района и города, общество инвалидов, местное отделение партии «Единая Россия», предприятия и организации.

Татьяна ВОЛОЦКАЯ, начальник отдела УТиСЗН.

◆ Туризм

Хобби на всю жизнь

ПРОШЕДШИЙ В СТАРОПАВЛОВСКОЙ ПЯТЫЙ РАЙОННЫЙ ТУРСЛЕТ ПОКАЗАЛ: УРОВЕНЬ ПОДГОТОВКИ КИРОВСКИХ ТУРИСТОВ РАСТЕТ.



На носилках - мнимый пострадавший.

В этом году впервые все команды прибыли со своим снаряжением и советчане, и марынцы, для которых это долгое время было большим вопросом. Видно, что команда под началом Александра Дьякова провела серьезную работу, приехала обновленной и чувствовала себя достаточно уверенно, показав второй результат в лично-командной технике и заняв итоговое четвертое место.

У советчан появился новый тренер. Олег Хаустов, в минувшем слете он участвовал в качестве стажера. Есть все основания думать, что эта команда еще проявит себя.

В последние годы очень активно растет команда Зольской школы, возглавляет которую Елена Халина. В прошлом году по итогам слета они заняли четвертое место, в этом - уже второе, именно с таким результатом они преодолели длинную тактико-техническую дистанцию, а в конкурсе

краеведов показали самые лучшие знания.

Орловская школа второй год подряд выставляет две команды, что тоже свидетельствует об определенном уровне подготовки. На этом слете у них итоговое третье место; тренирует ребят Владимир Сердюк. Ну а самые лучшие туристские навыки продемонстрировали туристы клуба «Норд» гимназии Новопавловска. Со своим руководителем Александром Малых они активнее других ходят в походы.

Неизменным остался и лидер старопавловские ребята, занимающиеся в клубе «Ходоки» у Александра Боярского. Для участия в слете клуб выставил две команды. Вошли в них набирающиеся опыта малыши, только капитанами команд стали опытные туристы из основного состава сборной - Дима Новиков, чемпион края в туристском многоборье, и Витя Шатов, чемпион края по спортив-



А вам слабо?

ному ориентированию, кандидат в мастера спорта. Не удивительно, что он показал лучший результат в индивидуальном зачете, пройдя все этапы лично-командной техники за пять минут - втрое быстрее, чем потратили многие другие участники. У старших девочек лучшее время у Насте Губиной, в младшей возрастной подгруппе отличились Антон Зимоглядов и Наташа Екименко, все - старопавловцы.

Остальные же ребята из чемпионского состава «Ходоков» - Максим Сорокин, Саша Калущий, Олег Югай, Гриша Боярский, Лида Сорокина - выступали в роли инструкторов и судей. Помогали и бывшие «ходоки», сейчас студенты, Сергей Синдюков и Николай Кудряшов. Такая практика привычна для туристов района. И атмосфера на турслете всегда царит не столько соперничества, сколько дружбы и взаимовыручки. Сюда приезжают не

выявить сильнейшего, а приобрести новых друзей, получить новые знания. В этом году, например, трассу усложнили - добавили элементы скалолазания: подъем по вертикальным перилам на 10-метровую высоту и скоростной спуск. На районных соревнованиях такие элементы используются впервые, но самим старопавловцам к ним не привыкать.

У них, многократных чемпионов края и даже России, другая проблема: в этом году «Ходоки» в очередной раз выиграли отборочный чемпионат на кубок Ставропольского министерства физкультуры и спорта и, как сильнейшая команда края, должны представлять Ставрополье на всероссийских соревнованиях в июле этого года. Нужны деньги на снаряжение. Если кто-то хочет помочь, откликнитесь, ребята будут вам благодарны.

Оксана МЕДЯНИК.

◆ Образование

ЕГЭ еще нет, но попробовать стоит

В этом году ветер перемен еще не коснулся наших выпускников экзамены они сдают в традиционной форме. Единственное новшество - отменен обязательный региональный экзамен по литературе устно, так что общее число экзаменов теперь не шесть, а пять. Столько же у девятиклассников.

В связи с введением в стране единого государственного экзамена передвинулись и сроки итоговой аттестации. И традиционный экзамен по русскому языку и литературе учащиеся писали не первого, а второго июня.

В эксперимент по введению ЕГЭ наш край вступит в 2007 году. А в мае этого года 325 десятиклассников девяти школ района впервые писали регистрационную письменную работу по русскому языку в форме диагностического тестирования.

В класс ребята заходили по одному, строго в алфавитном порядке. Так же по одному сидели за парты, в одном классе - не более 15 человек. С собой все несли паспорт и черную гелевую ручку. На руки каждый получил пакет, состоящий из бланка регистрации (в него то и вносили паспортные данные), двух бланков ответов, черновика и самого контрольно-измерительного материала. Были два варианта, каждый из из трех частей. Отводилось на работу три часа. Набранные баллы (максимальное количество - 80) перевели в оценки, которые по желанию - выставили только в дневники. Репетиция она репетиция и есть - исключительно для пробы.

Оксана ВОРОПАЕВА.

◆ Люди села

Трудная профессия

В КСП «Старопавловское» трудится дружный отряд механизаторов, многие из них с большим опытом. Среди них заслуженным авторитетом пользуется Николай Сиротинцев. Он и механизатор прекрасный, и комбайнер отличный. В старопавловском хозяйстве трудится не так давно - всего три года, но уже сумел показать себя как специалист высокой квалификации.

Закончив подготовку почвы и сев яровых культур, Николай Андреевич занимается ремонтом своего комбайна «ДОН-1500» вместе со своим помощником Александром Стариковым. Кстати, в прошлом году их экипаж намолотил более 10 тысяч тонн пшеницы, ячменя, гороха. Работа у них идет четко, без проблем. О ГСМ и говорить не приходится, они приобретены заранее.

«Уборка для нас - дело очень ответственное», - говорит Николай Андреевич. - Наша бригада, руководит которой Николай Ключников, давно на хорошем счету. Работать в таком коллективе - одно удовольствие. Все мы понимаем, что от выращенного нелегким трудом урожая зависит благосостояние нашего хозяйства и каждого из нас. Мы не считаемся со временем: рано начинаем свой трудовой день и поздно его заканчиваем. Многие делают для нас руководитель хозяйства Игорь Остапенко, главные специалисты - агроном Иван Нестеренко и инженер Иван Писарев. И что немаловажно, зарплату получаем ежемесячно. А по окончании уборки весело пополняется наш семейный бюджет. Поэтому мы дорожим своим рабочим местом, ведь и себя и свою семью содержать надо, а еще и детям помочь хочется, хотя они уже и взрослые.

Я спросил у Николая Андреевича: почему он, новопавловский



житель, трудится в Старопавловской. Оказывается, он работал все время в колхозе им. XX партсъезда механизатором и комбайнером. Но хозяйство обанкротилось, пришел инвестор, а вместе с ним появились проблемы с оплатой труда. Пришлось перейти в КСП «Старопавловское». Стаж у Сиротинцева действительно большой - более 30 лет. У него много почетных грамот, благодарностей, имеет значки ударника пятилеток, победителя соцсоревнования и другие. Был членом правления колхоза. С теплотой вспоминает хлебоборо своих товарищей по совместному труду в колхозе - механизаторов Ивана Карепина, Николая Бородину и других.

У него двое детей, есть внуки. Семья Сиротинцевых уважаемая в Новопавловске. До пенсии ему еще шесть лет, но он полон сил и энергии и об отдыхе даже не мечтает.

Николай КИРЬЯНОВ.

Судейской пресс-службе - три года

В Ставрополе, в зале краевого суда, состоялась торжественное мероприятие по случаю трехлетнего юбилея объединенной пресс-службы судов Ставропольского края.

Председатель краевого суда Сергей Коровинских в своем выступлении отметил, что за прошедшие три года пресс-службы всех уровней проделали немалую работу по объективному освещению деятельности судов в средствах массовой информации, дали возможность представителям судейского сообщества через СМИ доводить до широкой общественности свое мнение и взгляды по актуальным вопросам развития судебной реформы и другим проблемам, затрагивающим законные интересы граждан.

Главной задачей информационного сопровождения

по-прежнему остается эффективная защита прав граждан, обеспечение единства информационно-правового поля России, борьба за торжество закона.

На торжественном совещании выступили также председатель совета судей Ставрополья Николай Мальцев, председатель Пятигорского гарнизонного военного суда Сергей Михайлюк, редактор отдела безопасности газеты «Ставропольская правда» Валентина Лезвина и другие. Подвела итоги совещания руководитель объединенной пресс-службы судов СК Ольга Бутко. Лучшим представителям пресс-службы судов были вручены благодарственные письма, ценные подарки и денежные премии. Их получили также пресс-секретари Кировского районного и мирового суда Геннадий Лебедев и Галина Щербина.

(Соб. инф.).

◆ Муниципальные выборы

12 мая 2006 года решением Совета депутатов МО «Советский сельсовет» утверждена схема избирательных округов для проведения выборов в органы местного самоуправления муниципального образования «Советский сельсовет» 8 октября 2006 года.

Решение Совета депутатов Советского сельсовета от 12.05.2006 г. № 30

СХЕМА избирательных округов с указанием границ расположения избирательных комиссий

для проведения выборов в органы местного самоуправления МО «Советский сельсовет» 8 октября 2006 года

ОКРУГ №1

Границы участка: нечётная сторона пер. А Шилиной с № 1 по №35, ул. Революционная с №1 по №83, с №2 по №122, ул. Октябрьская, ул. Кавказская, ул. Колхозная, пер. Восточный, пер. Бр. Савченко, пер. Лермонтова, пер. Садовый, пер. Андреева, пер. Московский, пер. Трудовой, пер. Узкий - полностью, ул. Пролетарская с № 1 по № 75 и с № 2 по № 136, ул. Кучуро с № 1 по № 113 и с № 2 по № 130, ул. Ленина с №1 по № 37 и с №2 по № 48; ул. Фрунзе с № 1 по №13 и с № 2 по № 20, ул. Петренко с №1 по № 7 и с №2 по № 12, пер. Калинина с №1 и выше и с №2 и выше.

Центр - станция Советская, пер. Анны Шилиной, 21, Дом быта 2393 избирателя. Тел: 67-4-54.

ОКРУГ № 2

Границы участка: чётная сторона пер. Шилиной с №22 и выше; ул. Пролетарская нечётная сторона с №83 и выше; ул. Кучуро с №138 и выше и с №115 и выше; ул. Ленина с № 50 и выше и с № 39 и выше; ул. Фрунзе с № 22 и выше и с № 15 и выше; ул. Петренко с № 14 и выше и с № 9 и выше; пер. Загумённого с №22 и выше и с №15 и выше; пер. Будённого с № 24 и выше и с № 21 и выше; пер. Тракторный с № 26 и выше и с № 23 и выше; пер. Широкий с № 20 и выше и с № 17 и выше; пер.

Мостовой с № 18 и выше и с № 7 и выше; пер. Дмитриева с № 20 и выше и с № 5 и выше; пер. Партизанский с № 8 и выше и с №9 и выше; пер. Гагарина с №8 и выше и с № 3 и выше; пер. Озёрный с №2 и выше и с №3 и выше; ул. Орджоникидзе с №1 и выше, с № 2 и выше; ул. Чкалова с №1 и выше и с № 2 и выше.

Центр - станция Советская, ул. Ленина № 43, МУК «Дворец культуры» 1705 избирателей. Тел: 67-3-71.

ОКРУГ № 3

Границы участка: чётная сторона пер. Шилиной с № 2 по № 20, ул. Кирова, ул. Степная, ул. Речная, пер. Молодёжный; х. Липчанский (полностью); чётная сторона ул. Пролетарской с № 138 и выше; пер. Загумённого с № 2 по № 20 и с № 1 по № 13; пер. Будённого с № 2 по № 22 и с № 1 по № 19; пер. Тракторный с № 2 по № 24 и с №1 по № 21; пер. Широкий с № 2 по № 18 и с №1 по № 15; пер. Мостовой с № 2 по № 16 и с № 1 по № 5; пер. Дмитриева с № 2 по № 18 и с № 1 по № 3; пер. Партизанский с № 2 по № 6 и с № 1 по № 7; пер. Гагарина с № 2 по №6 и № 1; пер. Озёрный №1; ул. Революционная с № 124 и выше и с № 85 и выше.

Центр - ст. Советская, ул. Ленина, 60, МОУ «СОШ №3» 1713 избирателей. Тел. 67-1-76.

◆ Крим-пресс

По требованию - не возврат

Один новопавловский житель позависовал у своего знакомого автомобиль «Жигули» и деньги в сумме 60 тысяч рублей. Естественно, обещал и стоимость автомашины, и деньги, которые взял в долг, вернуть через два месяца. Однако вырученные от продажи «Жигулей» деньги и заемные потрастил на свои нужды. Подобный случай произошел и в 2004 году. Наш «герой» занял у одного доверчивого мужчины 3900 долларов США, обещал вернуть по первому требованию, но этого не случилось.

Под «Форд» ило мошенникам

А вот другой случай, и тоже с автомобилем. Некий гражданин Б., проживающий в райцентре, обратился в дежурную часть ОВД. Из его заявления стало известно, что двое новопавловцев мошенническим путем завладели его автомашиной «Форд» 2005 года выпуска. При этом они просили выписать

В дежурную часть обратился (лась)...

им доверенность на право владения и распоряжения транспортным средством с условием выплаты стоимости автомашины в течение трех недель. Однако до сих пор деньги в сумме 420 тысяч рублей владельцу «Форда» мошенники не возвратили. Ведется расследование.

Потерял «лицо» и деньги

В дежурную часть ОВД обратился с заявлением 32-летний неработающий новопавловец. Оказывается, в декабре прошлого года он утерял свой паспорт. А в январе текущего года ему стало известно, что нашедшие его личный документ оформили товарно-денежный кредит в Пятигорске на сумму 32 тысячи рублей. Естественно, этот кредит был оформлен на потерявшего паспорт.

Не сыпь мне соль... на стену

Есть и такие люди, которые враждебно относятся к своим соседям или знакомым, делают раз-

личные пакости, не думая об ответственности. Трудно сказать, что заставило двоих новопавловцев «насолить» другому. Они в течение года бросали в его двор мусор, забрасывали камнями огород и опрыскивали ядом грядки, намазывали соевым раствором стену домовладения, отключали телефон. Об этом безобразии сообщил потерпевший и просил виновных привлечь к ответственности.

Уклонистов - к ответу!

Есть и немало бывших горе-отцов, которые оставили семью с малолетними детьми, а средства на их содержание не дают. Подобное произошло и с матерью двоих детей, проживающей в Георгиевске. Бывший ее супруг, житель Новопавловска, уклоняется от уплаты алиментов. Возмущенная мамаша просит принять к нему соответствующие меры.

Александр БЕРЕЖНОЙ,
начальник дежурной части
ОВД Кировского района.

◆ Ваше здоровье

Самые предусмотрительные - зольчане

Вот и наступило жаркое лето. Народ потянулся на природу, к водичке. Однако не стоит доверчиво и безоглядно лезть в воду, в ней может поджидать коварное и смертельно опасное заболевание - лептоспироз. Особенно опасны водоемы со стоячей водой - пруды и озера. Но даже на реке, особенно в прибрежной полосе или на запрудах, абсолютная безопасность не гарантирована.

Ничего не бояться может только тот, кто сделал прививку от лептоспироза. В этом году наш район получил из краевого центра две с половиной тысячи доз вакцины.

Так что привиться - совершенно бесплатно! - могут все желающие. На начало июня такой возможностью уже воспользовался 1431 кировчанин. Самыми предусмотрительными оказались жители Орловки, Старопавловской, по 200 человек привились в Марьинской и Комсомольце, 220 - в Советской, а безусловным лидером пока является Зольская - здесь 250 вакцинированных.

А вот в Коммажке появился мужчина с признаками лептоспироза. Лабораторные исследования диагноз подтвердили, сейчас проводится повторное обследование.

Конго-Крымская: сезон еще не прошел

Как вы помните, начался он в самом начале марта, когда на территории района был зарегистрирован первый укушенный. К 25 апреля с жалобами на укусы клещей в лечебные учреждения обратились уже 50 человек, на начало июня их стало втрое больше - 159.

К счастью, ни у кого из них не наблюдается признаков лихорадки. Подозрение вызвал только 16-летний школьник из Новопавловска. После прогулки по лесополосе он обнаружил у себя на шее клеща, а буквально на следующий день у него поднялась температура. Такая скорость не характерна для Конго-Крымской геморрагической лихорадки. Но, как известно, лучше перестраховаться. Подростка госпитализировали, а его кровь была отправлена в краевой диагностический центр на экспер-

тизу. Лабораторное обследование подозрение на КГЛ не подтвердило, и благополучно переболевший острым респираторным заболеванием юноша вернулся домой.

Однако одна благополучно закончившаяся история еще не повод терять бдительность. Тем более, что так называемый индекс обилия индивидуального стада остается очень высоким. Проводившие наблюдения четко показывают, как с приближением лета растет процент заклещеванности. Если на 11 мая в Новопавловске он составлял 13, то на 17 мая в Комсомольце и Золке - уже 50.

И хотя в июле активность клещей падает, опасность сохраняется до самого конца лета. Помните об этом!

Герман ФАРАФОНОВ, врач-эпидемиолог.

◆ Советует психолог

Как взять себя в руки?

Когда с нами случается несчастье, нам нередко говорят: «Возьми себя в руки!» Вы представляете, как это сделать буквально? Вот уж непонятно какая!

Себя давно бы взял и в руки.

Но падаю при этом втрое.

Не слушайте таких советчиков. Это плохой совет.

«Повалитесь» лучше истерику.

Наоборот, психологи всего мира последнее время сходятся на том, что человеку в стрессе надо разрядиться. Как говорится, выпустить пар - затопать, закричать, заплакать. Тогда отрицательные последствия стресса для здоровья будут минимальными. Есть рецепты лечь на пол, расслабиться и громко стонать минут 15. Но это на любителя. Очень одобряет наука психология шумные битье посуды.

Говорят, в Японии специально выпускаются дешевые, легко бьющиеся сервизы для снятия стресса.

Переживайте неприятности в порядке их поступления.

Очень важно не зашкливаться на неприятностях, когда они валятся на нашу голову целыми партиями (ведь говорит же народная мудрость: беда не приходит одна).

Здесь надо подходить методически: осторожно, но конструктивно и оптимистично рассматривать свои неприятности по мере их поступления.

Не смешивайте проблемы в одну кучу, так можно действительно почувствовать себя глубоко несчастным!

Для всех заинтересованных лиц!

Наступило активное время года - ЛЕТО!

- У Вас есть планы расширить свой бизнес?
- Вы задумали приобрести, реконструировать или сделать ремонт своего жилища?
- Оплатить за обучение в учебное учреждение?
- Отдохнуть на Черноморском побережье?

И Вы цените свое время не меньше, чем деньги

В этом Ваш надежный помощник -

«Кредитный союз «Содельствие».

Мы готовы профинансировать все Ваши задуманные планы, на летний период - действуют скидки.

Разработана и внедрена новая программа приема личных сбережений.

- Срок хранения личных сбережений продлен до 3-х лет.
 - Ставка доходности до 25% годовых.
- УСПЕХ В ВАШИХ ДЕЛАХ - ЗАЛОГ И НАШЕГО УСПЕХА!

Приходите: г. Новопавловск, ул. Мира, 132, 2-й этаж.

Звоните: (8 879 38) 5-18-59.

Смотрите: www.lizing-kmv.narod.ru

(2-2 № 260)



КПК - СОДЕЛСТВИЕ



КПК - СОДЕЛСТВИЕ

◆ Хозяйке

на заметку

◆ Столовая свекла при варке наполняет весь дом неприятным специфическим запахом. Положите в кастрюлю корочку хлеба, и запаха свеклы на кухне не будет.

◆ Можно не гипнотизировать взглядом молоко на плите в ожидании его закипания и предотвращая «побега». Достаточно просто смазать края кастрюли жиром и сливочным маслом. Но совсем без внимания оставлять молоко на плите даже в этом случае не стоит.

◆ Сметана в кипящем супе и соусе не свернется, если смешать ее с небольшим количеством молока.

◆ Если парную печень вы не собираетесь готовить сразу, смажьте ее растительным маслом и положите на день-два в холодильник, но не в морозилку, а поближе к ней. При замораживании печень теряет многие полезные свойства.

◆ Сколько надо взять сырого мяса, если в рецепте блюда, которое вы собираетесь готовить, указано количество вареного? Существует правило, по которому из 1 кг мяса без костей (мякоти) получается около 700 г вареного.

◆ Вместо привычной панировки, можно обмакнуть отбивную в белок, потом в муку, а затем жарить. Такая облегченная панировка отличается более нежным вкусом и содержит меньше калорий.

◆ Перемалывать в ручной мясорубке жесткое мясо будет легче, если сначала налить в мясорубку немного растительного масла (на 1 кг мяса 2-3 ст. ложки масла).

◆ Добавьте горсть измельченных орехов в любой овощной или фруктовый салат. Салат станет более сытным и пикантным, а орехи заставят тщательно пережевывать даже самые нежные ингредиенты салата.

ИЗВЕЩЕНИЕ

Во исполнение ст. 13 ФЗ «Об обороте земель сельскохозяйственного назначения» от 24.07.2002 г. № 101-ФЗ, я, Исакова Людмила Александровна, выделяю земельный участок в счет одной доли в праве общей собственности на земельный участок из земель сельскохозяйственного назначения, расположенный по адресу: Кировский район, в границах СПК «Зольский», площадью 4,37 га. Участок находится примерно в 1 км по направлению на северо-восток от ст. Зольской, кадастровый номер 26.35.01.08.01.0062. Возражения по местоположению выделяемого земельного участка в месячный срок необходимо направить в мой адрес: ст. Зольская, ул. Крупской, 15, Л.А. Исаковой или УФРС по СК, Кировский отдел, г. Новопавловск, ул. Журавко, 15.

(№ 284)

ИЗВЕЩЕНИЕ

Во исполнение ст. 13 ФЗ «Об обороте земель сельскохозяйственного назначения» от 24.07.2002 г. № 101-ФЗ, я, Верченко Мария Макаровна, выделяю земельный участок в счет одной доли в праве общей собственности на земельный участок из земель сельскохозяйственного назначения, расположенный по адресу: Кировский район, в границах СПК «Зольский», площадью 4,37 га. Участок находится примерно в 1 км по направлению на северо-восток от ст. Зольской, кадастровый номер 26.35.01.08.01.0063. Возражения по местоположению выделяемого земельного участка в месячный срок необходимо направить в мой адрес: ст. Зольская, ул. Советская, 28, М.М. Верченко или УФРС по СК, Кировский отдел, г. Новопавловск, ул. Журавко, 15.

(№ 285)

Типография

ВСЕ ВИДЫ ПОЛИГРАФИЧЕСКИХ УСЛУГ

г. Новопавловск, ул. Мира, 132, 2-й этаж. Тел.: 5-18-59. Факс: 5-18-59.

ПРОДАЕТСЯ автомобиль «ВАЗ-21043»

(В ХОРОШЕМ СОСТОЯНИИ).

Обращаться по телефону 4-49-71 (после 17.00).



ОАО Республиканская база снабжения «Прохладенская»

ВНИМАНИЕ!!! НОВИНКА, КОТОРУЮ ВЫ ЖДАЛИ!!! ПОЛИМЕРНЫЕ ЛЮКИ СМОТРОВЫХ КОЛОДЦЕВ!!!

Служат - дольше! Стоят - меньше! Прочность - выше! Морозоустойчивы!

Не подлежат сдаче в пункт приема цветного металла!

Адрес: КБР, г. Прохладный, ул. Головки, 94. Тел.: 8 (86631) 4-68-20; факс: (86631) 7-13-88. Филиал в г. Мальчике: ул. Гагарина, 140. Тел./факс: 8 (86622) 75-12-45.

(2-2 № 265)

ПРОДАЕТСЯ ДОМ

в г. Новопавловске.

Обращаться по телефонам: 2-00-24, 2-20-23.

Реализуем

КОРМА, КОРМОВЫЕ КОНЦЕНТРАТЫ и ДОБАВКИ для птицы, свиней, КРС.

ООО «Агрокормсервис плюс» г. Ставрополь, пр. Кулакова, 14-а, тел.: (8652) 39-23-24, 56-19-96; с. Обильное, Гергиевский район (Центральный рынок), тел.: 8-962-490-50-08.

(3-9) (№258)

Учредители: Комитет Ставропольского края по печати, связи и информатизации, ГУ «Редакция Кировской районной газеты «Голос времени».

Время подписания в печать по графику - в 14.00.

Подписано - в 14.00.

Газета зарегистрирована Федеральной службой по надзору за соблюдением законодательства в сфере массовых коммуникаций и охраны культурного наследия. Регистрационное свидетельство ПИ № ФС 10-5780 от 11.01.2005 г.

Газета выходит два раза в неделю: по средам и субботам.

Адрес редакции: г. Новопавловск, ул. Октябрьская, 4. Телефоны: главный редактор - 2-04-20; ответственный секретарь и отдел писем - 2-03-94; корреспонденты - 2-27-94, 4-40-51; бухгалтер - 4-40-51. Газета набрана и сверстана на компьютерах в редакции газеты «Голос времени».

Гл. редактор Г.П. АВАНЕСОВА

Ответственность за достоверность сведений в публикациях и рекламе несут авторы. Их точка зрения не всегда совпадает с позицией редакции.

Печать офсетная, 1 условный печатный лист.